

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8031 ALICANTE Miércoles 2 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 6 6

Partido 12 Correos. 171 Teléfono n. 1031

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCEPTO)
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. 2.25 pts.
Provincias, trimestre. 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

Gestos y muecas de Madrid

Por la union de los republicanos

Contra la guerra

La mujer y el fascismo

Por J. DIAZ FERNANDEZ

La mujer ha sido, desde siempre, la gran colaboradora de la patriotería. Ella ha sufrido más que nadie los atroces dolores de la guerra, pero de la tradición le llegaba el aliento para resistirlos. Ciertos políticos han sabido elaborar la suil doctrina de que la patria es consustancial con ciertas luchas armadas, donde no se venían más que intereses económicos; con ella han exigido el sacrificio de los hombres, que no puede consumarse sin arrancar pedazos del alma de las mujeres. Las espartanas daban sus hijos para el combate, pero ellas se ofrecían primero; a veces la muerte es más benigna que el sufrimiento moral.

Como dice John Strachey en un libro publicado ahora, el fascismo significa la guerra. La exacerbación de los nacionalismos, el culto del héroe, la teoría de la violencia soreiana aplicada a la política: todo contribuye a estimular el imperialismo armado que se caracteriza en las diferentes formas del fascismo. Hay que convenir que la atmósfera belicista que se respira hoy en Europa ha contribuido a crearla, principalmente, Mussolini y Hitler, es el mismo Strachey el que hace la observación de que no importa que aparentemente los dictadores acepten la paz e incluso se encuentren arrepentidos de haber proclamado en la oposición lo que no pueden llevar a cabo en el Poder. Porque aunque el miedo a su propia obra llegase a contenerlos, la siembra de militarismo es de tal naturaleza que no habrá fascismo capaz de disipar semejante política. Un fascista italiano de primera fila ha dicho desazonadamente esta gran verdad: «El fascismo brotó de la guerra y en la guerra debe hallar su campo de acción.»

Claro que la democracia, tal como se ha practicado hasta 1914, tampoco ha sabido preservar a la humanidad de esos peligros. Pero la democracia que hoy anhelan los hombres de conciencia libre no se parece casi en nada a la vieja democracia la que, sin fiarlo todo al sufragio, regula el voto femenino adjudicándose a la mujer que estrafaja. En cambio el fascismo no le ofrece más que un despreciable papel de máquina reproductora. «Las madres tienen que agotar a fin de dar vida a los hijos. Eso leo que ha dicho Von Papen en un discurso, para añadir después: «El sostenimiento de la vida externa exige el sacrificio del individuo.» Mientras Hitler declara que el objetivo de la educación femenina es hacer madres de las mujeres, y recomienda atender primero a su educación física y en último término a su preparación mental y espiritual, las modernas democracias colocan a las mujeres en un plano de igualdad social, como corresponde a un sexo que sufre el mismo peso histórico de ciertas razas proscritas.

Acordémonos de la frase de Montaigne: «La mayor parte de las bellas acciones que yo conozco han sido realizadas por hombres menores de treinta años. Estos hombres son, sin embargo, los que hacen la guerra, sin desearla ni creer en ella, solo porque otros hombres, emboscados en la política y los negocios la han preparado de antemano.»

Acordémonos de la frase de Montaigne: «La mayor parte de las bellas acciones que yo conozco han sido realizadas por hombres menores de treinta años. Estos hombres son, sin embargo, los que hacen la guerra, sin desearla ni creer en ella, solo porque otros hombres, emboscados en la política y los negocios la han preparado de antemano.»

Acordémonos de la frase de Montaigne: «La mayor parte de las bellas acciones que yo conozco han sido realizadas por hombres menores de treinta años. Estos hombres son, sin embargo, los que hacen la guerra, sin desearla ni creer en ella, solo porque otros hombres, emboscados en la política y los negocios la han preparado de antemano.»

La sucesión de Villalobos

Se ha producido la segunda crisis parcial desde el 5 de octubre. El doctor Villalobos es el tercer ministro que sale del Gobierno por incompatibilidad con la Ceda, pero su caso no es el de Hidalgo— que ha publicado un libro para explicar como le lanzaron del ministerio, libro que el autor dedica a los republicanos— ni el de Semper, Villalobos se ha marchado espontáneamente; no lo han sacado a trozos del banco azul.

El mismo día en que llegó a Salamanca, cuando aún no se le quería dar por dimitido, y Gil Robles justificaba sus ataques contra él, diciendo «No tengo ningún interés en que se vaya, si no en que modifique su política ministerial», Villalobos ratificaba a un periodista su decisión irrevocable: «no volveré por que soy incompatible con la política y los procedimientos de Acción Popular. «Pero, — le preguntaban— ¿no podría haber una fórmula, una declaración para evitar la crisis?» «Solo podría haber una, contestó el ministro dimisionario. Esa declaración, no se ha hecho, y ha dejado de pertenecer al Gobierno, y, seguramente, al partido reformista— o liberal demócrata, por último y mal nombre— un republicano que solo estaba en él por puro sentimentalismo.

Pero don Melquíades, que durante mucho tiempo no tuvo aparte de su historia de banqueros, otra adhesión que la de Villalobos, rehuyó inmediatamente toda solidaridad con el ministro de Instrucción Pública, y, cuando Lerroux le ha pedido un sustituto, le ha facilitado con prontitud y agrado el de don Joaquín Duvalde. Por cierto que en el currículum vitae que el ex presidente del último Congreso de la monarquía ha hecho del nuevo consejo ha sufrido un error de mucha monta. «El señor Duvalde — ha dicho don Melquíades— era decano del Colegio de Abogados de Barcelona, cuando Primo de Rivera disolvió la junta directiva de esa entidad. Mala memoria la de don Melquíades. En aquella ocasión, el decano lo ejercía don Raimundo de Abadal, que fué reemplazada por Primo de Rivera

Se han reunido en Madrid varias personalidades del republicanismo

Con motivo de la fiesta de fin de año, invitados por el director del diario «La Libertad», se reunieron entre otras significadas personalidades del republicanismo, los señores Martínez Barrio, Franchy Roca, don Augusto Barcia, Botella Asensi, don Eduardo Ortega y Gasset, Marial Muñiz, don Pedro Rico, Gordón Oriás, Albornoz, Arnés, Iranzo, Lara, Carabias, Escudé y Barnés (D. Domingo).

Expresaron su adhesión al acto don Francisco Barnés, don Miguel, Maura, don Cirilo del Río, don Roberto Castrovi, don Antonio Rodríguez Pérez y don José de Sirval.

Después de ser obsequiados los reunidos con un refresco por el señor Hermsilla este leyó un artículo que hoy publicará «La Libertad» en el que se hace un requerimiento a todos los republicanos para que olvidando rencillas y personalismos se unan para una necesaria e imprescindible acción conjunta de defensa del Régimen.

Hablaron después don Alvaro de Albornoz don Diego Martínez Barrio y don Juan Botella Asensi, quienes manifestaron su adhesión entusiasta y completa a la iniciativa.

En nombre de «Izquierda Republicana» habló don Augusto Barcia que hizo notar la posición de los republicanos de izquierda siempre dispuestos a toda relación política con los republicanos para atender debidamente a la defensa del Régimen. Habló de la persecución de que ha venido siendo objeto Izquierda Republicana en estos últimos meses y se lamentó de esta atomización de partidos que dió como consecuencia el resultado adverso en las últimas elecciones.

CONCLUSIONES

Al terminar los discursos los reunidos adoptaron los siguientes acuerdos: Designar al señor Albornoz para que convoque una reunión de representantes de cuantos grupos simpáticos con una República de izquierda para iniciar la confección de un programa mínimo que los agrupe.

Telegrafiar al señor Azafia felicitándole por su exarcelamiento con motivo de Año Nuevo.

Visitar a los presos de la cárcel de Madrid y telegrafiar a los de la de Barcelona.

EL LUCHADOR se congratula de este acto de fraternidad republicana.

LA VIDA Y EL TEATRO

ESTAMPA

«Yerma» y la tragedia de las pasiones naturales

Por Isaac PACHECO

La crisis actual del teatro, en sus esencias fundamentales, es semejante a la que sufre la política. Valores viejos, mequinos carcomidos, son estériles para cuajar en moldes nuevos las ideas y los hechos que llevan en sí el concepto de universalidad. Por que hoy más que nunca, el hombre vive fuera de sus fronteras nacionales. Todo lo que pensamos y sentimos está unido al centro del mundo y de este punto surge el poder multilateral, foco de luz que alumbrará a los seres en una aspiración común. La patria explotada en su sentido histórico y sentimental por todos los negociantes, ha pasado de manos del chamarrillo, que la vendía y la compraba según las propias exigencias de sus cálculos mercantiles, a ser propiedad del pueblo que, al fin, el único Estado sumo capaz de orientarla y ligarla con la forma social colectiva puramente internacionalista. Y así ocurre en el teatro.

Sólo tiene ya amplitud de vida y raíz humana aquello que condensa un punto universal, un dolor de todos, la rebeldía de la verdad contra el dogma de la mentira. Sabemos que cuando se ha manifestado la ruina de costumbres, leyes y hombres, la lucha entre estos y los nuevos valores que se asoman para triunfar sobre la tradición vencida por los siglos, el combate tiene que ser duro, extremo en sus medios de heroica defensa, como la fuerza impulsiva de la pasión que no admite razonamientos, porque entonces perdería la eficacia de su dinamismo. Primero, prender al enemigo. Luego, lo demás. Así es como se han ganado todas las revoluciones y todas las batallas.

La entrada en el año nuevo

Este Alicante nuestro es sencillamente una maravilla. Dadas las once de la noche del lunes, cuando estaba agonizando ya el año 1934, comienzan a llenarse las calles de gentes ansiosas de holgorio, con el afán de recibir cara a la vida, con los ojos y el espíritu abiertos, lleno el corazón de la necesaria euforia, al año que va a llegar.

Se goza en la calle de un ambiente primaveral. Como la noche del 24, los forasteros que están en Alicante, se asombran plenamente de que el invierno sea «esivo» en nuestra ciudad: salir por la noche el último día del año, con el abrigo desabrochado los menos, los más, sin el abrigo, a disfrutar plenamente de la noche y de la fecha. Se llenan las calles, pero es que están los cafés, los bares, los hoteles, los círculos donde se celebra la noche vieja, atestados de una concurrencia gozosa y riante, que se divierte honestamente, que ríe y que alborota un poco; que cuando por las calles tropieza con los guardias vigilantes de la seguridad pública, les hace unir a su gozo y les participa de su satisfacción. El público y los guardias están seguros de que su intervención ha de limitarse a pasar la población, con su carabina al brazo, haciendo comentarios del público disfrute.

Sabe nuestra gente divertirse: grita un poco, alborota, correte y brinca jubilosamente, y nada más. Las guardias en las Comisarias y los médicos de la Casa de Socorro han dormido plácidamente o se han divertido a su modo también, sin que nadie les molestara.

Así ha sido la noche vieja en Alicante. Jolgorio hasta la madrugada: alegría y sano desorden por todas partes: canciones y músicas... Y nada más.

El año 1935 ha llegado y nos ha encontrado divertidos y quizá antes de tomar posesión de su «carga» ha mirado bien para convencerse de que llegaba a su tiempo, en invierno. Ha visto que no había nieve por ningún lado, que no estaban las columnas del mercurio de los termómetros allá abajo casi dentro de la calefacción, y a un momento pensó si se habría equivocado, si sería un año sistemático que en lugar de nacer a los doce meses, llegaba anticipado.

La gente se divirtió y es que nuestra gente sabe divertirse. Tendrá poco dinero pero este poco lo sabe administrar magníficamente para que le luzca y para que le satisfaga.

Hemos entrado en 1935. Centinela, alerta. A ver que pasa.

MONUMENTAL

«El Duende de Saragosa o El Hieruo del Tío Peró»

El domingo a las diez y media, y con el letrero de «Se terminó el papel» dos horas antes de empezar la representación, se estrenó la obra que encabeza estas líneas, de los afortunados autores valencianos Miguel Tallada y José María de la Torre.

Pueden estar contentos estos autores pues única y exclusivamente ellos, han conseguido llenar el Monumental hasta el aborrotamiento, con una obra valenciana; hasta ahora, nunca se ha visto en este teatro un llenazo de tal magnitud, y solo en raras ocasiones, como por ejemplo la compañía de Luis Calvo que acudíalla el baritono Marcos Redondo, se ha conseguido este éxito de taquilla.

Bien cuidada y llevada por sus autores, que de un asunto de difícil realización escénica, consiguen frutos magníficos, hace que una vez levantado el telón, el público solo tenga tiempo para reír, y así ocurre; es una carcajada continua hasta que termina la obra, pues los señores Tallada y La Torre, concienzudos conocedores de la técnica teatral, aprovechan todos los momentos y situaciones para hacer llegar hasta el público su fina comedia, de manera rotunda y definitiva.

Se propusieron hacer reír al respetable y hemos de reconocer que lo han conseguido con muchísima facilidad.

Hubo momentos buenisimos; mire ellos, citaremos de la aparición por el patio de butacas del personaje que encarnaba al Duende y del criado cuando se le aparece lo que él supone es el alma de su señor, que el público no solo reía, sino que se debatía en sus asientos en contorsiones cómicas y grotescas.

Muy bien Paquito Hernández, que como siempre, alcanzó un gran éxito encarnando el papel de sobrino del Duende y que hizo reír a mandíbula batiente al respetable, consiguiendo de este grandes ovaciones.

Estupendamente las señoras Millá y Pérez que se anotaron al haber respectivo de sus triunfos, muchos aplausos del público por su acertadísima y concienzuda labor, cosa que no es de extrañar conociendo las aptitudes que en ellas concurren para triunfar como se merecen y en la forma que lo consiguieron el domingo por la noche.

Hagamos también un aparte para el actor Plana que consiguió ovaciones muy merecidas al interpretar su papel de criado de las mil marillas.

Muy bien las señoras Cebral, Torá, García y los señores Hernández (Luis), Más Cremadas, González y España, que juntamente con los demás compañeros, recibieron ovaciones del respetable, por su labor meritísima.

Bonito decorado pintado por los señores Hernández que mereció la aprobación del público, quien lo patentizó ovacionando a los autores del mismo.

Al terminar la obra fueron requeridos infinidad de veces por el público los autores de la obra, de quienes hizo la presentación Paquito Hernández con palabras sentidas y cariñosas.

«A continuación, se leyó un canto a Alicante de los señores Latorre y Tallada que el respetable aplaudió con verdadero entusiasmo en señal de agradecimiento por la deferencia de estos señores.

Al terminar la obra, era tanta la emoción que sentían los autores por el éxito alcanzado, que por sus mejillas rodaron lágrimas de alegría y reían sin cesar: ¡¡Que gran; que gran es este Alicante!!

En resumen: Un gran éxito económico y artístico que tanto autores como actores no deben olvidar; sobre todo los primeros y esto lo han de hacer trayendo más amenudo sus obras a Alicante.

«Yerma» cierra gloriosamente el resumen teatral de 1934. No ha sido del agrado reaccionario. Como tampoco sería que sobre el tablado popular de la vida ciudadana hubiese irruinado, con un grito de júbilo, el renacer de la República del 14 de abril.

Isaac PACHECO
(Prohibida la reproducción.)

La Cena de las Uvas en el Hotel Samper

Se celebró con mayor éxito si cabe que en años anteriores la tradicional «Cena de las Uvas» en el Hotel Samper. Adornado el amplio y magnífico comedor y adornada la marquesina contigua en la que se instaló el Bar supremo, una mujer estéril. Y submensales, la fiesta adquirió pronto todo su auge, dada la calidad de los comensales y la belleza de las mujeres que concurrían a la fiesta.

Al sonar las doce en los alavoces instalados en todo el recinto de la fiesta, la concurrencia comió las tradicionales uvas y como en eco de las campanadas que anunciaban la entrada del nuevo año, sonaron los taponazos del vino espumoso que corrió a raudales poniendo mayor júbilo en la alegría general.

Se balló hasta bien entrada la madrugada y quedaron los concurrentes satisfechísimos de los encantos de esta fiesta que ya se espera de un año para otro con verdadera ansiedad, esperando las nuevas sorpresas que para cada uno depara el buen gusto de Samper y su deseo de satisfacer a su clientela.

J. F. Carratalá
PRINCIPAL

«Militares y paisanos»

Ayer tarde se ha repuesto en el Principal, por la Compañía de Fifi Morano, la comedia de Emilio Morán (hijo) «Militares y paisanos», con toda buen éxito y fácil interpretación.

Todavía consigue, con mas discreción que el moderno astracán, arrancar aplausos las incidencias que Mario puso en su comedia.

Fifi Morano, María Alcalde, África Picot, Adriana Robles, Amalia Albaladejo, Pepe Portes, Areal Julio Gorostegui, Pablo Rossi, José del Valle, Com poy, González, etc., etc. oyeron muchos aplausos del público que llenó totalmente el teatro.

El próximo domingo 6 de Enero, se celebra la función homenaje de la gentil Fifi Morano, poniéndose en función de tarde, «Lo que hablan las mujeres de los hermanos Quintanar» y el juque-

Gran Hotel Palace
Dia 5
Cena de los Reyes magos
Gran Cotillón
Brillante Arbol de Reyes
Se obsequiará a todos los comensales con un objeto

te cómico de Domingo Guerra, «Los Montigotes».

Por la noche para despedida de la compañía, otra vez «Militares y paisanos».

Espectáculos Miguel Diaz

El próximo día 4, se presenta en el Principal, el espectáculo Diaz, en el que figuran la Orquesta Mixia Diaz, Jazz, Pepin Edo, bailarín, María Pérez, cancionista, Mari-Carmen, pareja acrobática, Faquita Linares, cantatriz, Sister Aule, Chelmi, excéntrico, Carmen Delce, cantante, Peres-Guerrero, bailarines y Minerva, bailarina.

SALON ESPAÑA

«La fam mos trau a ballar»

Dos espectáculos ofreció el pasado domingo la compañía titular del Salón España, al asiduo público que llena el teatro todos los domingos.

«Guardes al camb», de Jaime Borrás y «La fam mos trau a ballar» de Hernández Casajuana, sainete asuracano, esta última obra, muy bien concebida y que confirma el nombre teatral que este escritor valenciano ha conseguido.

También «Guardes al camb», logró un éxito, al que contribuyeron los artistas, María Martínez, Asunción Antón, Angelita Atienza, Angel Mas, Manolo Alvarez, Castellanos, Lozano, Oliver y demás partes de la compañía que tomaron parte en las tres obras que componían el cartel.

«Baix de la figura», fué el drama, que en el centro del programa, completó la función, y con cuya obra reafirmaron el éxito de los artistas del España.

MUSEO DE ARTE MODERNO EN ALICANTE

Una aclaración de Gasión Castelli

Nos visita el singular artista y genial constructor de «fogueres», Gasión Castelli, para aclararnos algo sobre un asunto del que hablamos días pasados, bajo el título de Museo de Arte Moderno en Alicante.

Nos indica que lo que él ha decorado no es un Museo sino un establecimiento de fotografía, que ha montado «a todo tren», el virtuoso del objetivo, Molina, hijo, en la Avenida de Méndez Núñez, número 17, principal.

Bien es verdad, —añade Gasión— que por los enormes gastos realizados para la distribución y embellecimiento de sus departamentos, como así por los medios técnicos adquiridos para la perfecta realización de la gestión profesional del señor Molina, hijo y por la competencia y gusto con que trabaja, no pasaran muchos días sin que su Estudio, se haya convertido en un auténtico museo.

Por nuestra parte y con el fin de documentarnos sobre el terreno no hemos personado en el Estudio Fotográfico Molina, Méndez Núñez 17, principal y nos ha sorprendido gratamente, la soberbia esplendorosa de su instalación y lo acabadísimo y perfecto de sus aparatos. La lámina recién comprada, es de lo más refinado y de lo más costoso y la distribución de luces, por medio de profusos focos, colocados en multitud de ángulos, no ha dejado verdaderamente maravillados.

Aseguramos un éxito rotundo y completo— como el que se merece— al señor Molina, por su instalación magnífica y por su competencia profesional, que harán que su Estudio, sea visita obligada de cuantos en nuestra capital se precien de personas de buen gusto y de inteligentes en materia de fotografía.

Este número ha sido visado por la censura

Diputación Provincial de Alicante

ANUNCIO

El día 14 del próximo mes de Enero, a las doce horas, en el Salón de Actos del Palacio provincial y ante el señor Presidente de la Excm. Diputación, tendrá lugar la subasta de las obras de construcción del camino vecinal número 408 del Embarcadero de la Fusera en Pedramala a Benisa por Pedramala y Benimarco.

Los pliegos de condiciones datos y presupuesto de esta subasta estarán de manifiesto durante los días y horas de oficina en la sección de Vías y Obras de la Secretaría de esta Excm. Diputación.

Alicante 31 Diciembre de 1934.— El Presidente, José Pérez Molina.— El Secretario, José María Mingot.

INFORMACION DEPORTIVA

Telegráfica y telefónica

MADRID, 2; NUREMBERG, 1

Madrid, (teléfono). — En el campo de Chamartín, venció el equipo madrileño por dos tantos a uno.

El 2.º encuentro fué muy entrecenido y disputado. Dominó más el Madrid, que realizó jugadas muy vistosas. En la segunda parte el dominio estuvo más nivelado y el juego se empeoró, porque los alemanes ante la adversidad del resultado recurrieron a toda clase de suciedades y durezas.

Terminó el primer tiempo con empate a cero. En el segundo el ataque alemán buscó con afán asegurarse la victoria y marcó dos tantos, obra ambos de Sañudo al rematar de cabeza un corner botado por Diz el primer tiempo y el segundo al entrar valientemente a rematar un disparo de Hilario. Después se produjo el gol alemán en un centro del extremo derecha, que estampó Spiess.

Arbitró Meicón.

Nuremberg: Kohl; Billmann, Munkert; Luber, Carolin, Oehm; Gussner, Fibberger, Friedl, Schmitt, Spiess.

Madrid: Zamora; Cirriaco, Bonel; Reguero, Valle, López, Souto en el segundo tiempo); Lazcano, Reguero, Sañudo, Hilario, Diz.

LEVANTE, 4; RECREATIVO DE GRANADA, 0

Valencia, (teléfono). — El Levante derrotó ayer al Recreativo de Granada por cuatro tantos a cero, en partido correspondiente al torneo de Liga.

El desarrollo de la lucha fué interesantísimo.

En la continuación Aparicio logró los dos primeros tantos de la tarde.

Con la alineación ya completa de los levantinos, por haber vuelto al terreno Calpe, se aumentó la diferencia con dos buenos remates de Felipe y Aparicio.

Arbitró el señor Pagán.

Equipos:

Recreativo de Granada: Tabales; Simon, Luisón; Torquemada, Harre, Bastierrechea; Victorio, Gomar, Calderón, Múguez, Luque.

Levante: Vidal; Calpe, Puig I; Dolz, Guillen, Ferreras; Puig II, Arigas, Escobido, Felipe y Aparicio.

Español, 3; Selección Catalana, 3.

Baracaldo, 3; Deportivo de la Coruña, 0.

PARTIDOS AMISTOSOS

Donostia, 4; Athlétic, 2.

Murcia, 3; Carriaga, 0.

EL WIENER VENCE AL TENERIFE

Tenerife, (teléfono). — En el segundo encuentro entre el Wiener y el Tenerife, vencieron los austríacos por dos goles a 1.

VALLADOLID, 6; CORUNA, 1

La Coruña, (teléfono). — En partido amistoso, celebrado en el terreno de La Granja, el Valladolid ha vencido al Coruña por 6 a 1.

Sigue el pesimismo en la política

Madrid, (teléfono). — Se mantiene el ambiente de pesimismo sobre la situación política.

Un significado radical decía que se avecinan acontecimientos políticos y que dentro de cuatro días estaremos en período de consultas, sin poderse vislumbrar la solución de ella.

Se cree que continuará una situación parecida a la actual, pues de cambiar de rumbo la política se tendría que ir a la disolución del Parlamento, cosa que ofrece también sus dificultades, especialmente porque ha entrado en las derechas el pánico electoral.

Pero, de todos modos, se estima que las soluciones serán momentáneas y que, rápidamente, quedará al descubierto la imposibilidad de inteligencia entre los partidos gubernamentales, la Constitución y el Parlamento.

Treinta detenidos han sido libertados

Barcelona, (teléfono). — Fueron puestos en libertad 30 de los detenidos en el pasado movimiento.

Fueron llevados de la Cárcel a la Jefatura, donde se les dejó en libertad.

Un procedimiento eficaz

Barcelona, (teléfono). — Ayer se presentaron ante el Juzgado de guardia tres niños, de 9, 6 y 3 años, que llevaban una carta dirigida al juez por la madre de los niños, diciendo que como no podía atender a su mantenimiento, se los enviaba para que los buscara alojamiento en un centro benéfico.

Un Consejo de Guerra

Barcelona, (teléfono). — En el domicilio del señor Azaña en Badalona se han recibido multitud de telegramas y cartas de felicitación en número extraordinario al ex Presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña.

Los telegramas y cartas recibidos de Valencia sobrepasan a todos los recibidos del resto de España, con ser mucho éstos. Entre los telegramas, se ha recibido uno de Bilbao con 15.000 firmas.

Un viaje

Viena, (teléfono). — El ministro de Negocios extranjeros austriaco ha anunciado su propósito de realizar un viaje a Ciroeslovaquia con objeto de celebrar una entrevista con el gobierno checoslovaco para iniciar unas relaciones de aproximación comercial con este país.

Las dificultades para la pro puesta reorganizaton ministerial

Madrid, (teléfono). — No obstante la carencia d noticias fué el día de ayer fecondo en entrevistas y conferencias del señor Lerroux y otros elementos, conferencias y entrevistas encaminadas al reajuste del Gobierno.

Parece que ha surgido una nueva dificultad para la anunciada reorganización ministerial.

Se debe a la actitud en que se ha colocado el ministro de Trabajo, señor Anguera de Sojo, que no ha aceptado su designio por el nombramiento de gobernador general de Cataluña, recaído en el radical gallego señor Portela Valladares.

Se ha llegado a decir que el señor Anguera de Sojo, en una entrevista que sostuvo ayer mañana con el señor Gil Robles, anunció su decidido propósito de presentar la dimisión.

Los intentos del señor Lerroux van encaminados a que la anunciada reorganización pueda llevarse a cabo sin que surjan mayores dificultades aunque sea de modo provisional.

Por otra parte, es ya casi creencia general que el Parlamento no reanudara sus sesiones ni el día 8 ni el 13, y que lo más seguro es que hasta el 1 de febrero, según autoriza el mandato constitucional, no se celebre la primera sesión de Cortes después de las vacaciones.

Otros informes aseguran que Gil Robles emprenderá inmediatamente un viaje al extranjero de ocho o diez días para evitar más disgustos y no complicar la difícil situación del Gobierno y de su partido.

«The Times» ha cumplido 150 años

Londres, (teléfono). — El rotativo inglés «The Times», en su número de ayer cumple su 150 aniversario de publicación.

El número corriente que publica acompañado de un extraordinario ilustrado, que es una especie de historial de publicidad de éste.

Para sus empleados y obreros ha organizado la dirección del periódico una fiesta especial.

Azaña sigue recibiendo felicitaciones de toda España

Barcelona, (teléfono). — En el domicilio del señor Azaña en Badalona se han recibido multitud de telegramas y cartas de felicitación en número extraordinario al ex Presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña.

Los telegramas y cartas recibidos de Valencia sobrepasan a todos los recibidos del resto de España, con ser mucho éstos. Entre los telegramas, se ha recibido uno de Bilbao con 15.000 firmas.

Un Consejo de Guerra

Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra José Roca Soler, acusado de participación en el intento de autogobierno de Cataluña.

En vista de lo favorable de la prueba, el fiscal retiró la acusación.

Los empresarios de cines de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana ha visitado al delegado del Estado señor Carreras Pons, una comisión de empresarios de cines para hablarle de diferentes problemas que les preocupan actualmente. El señor Carreras Pons ha prometido estudiar el asunto y darle una solución.

Luego de recibir esta visita, el señor Carreras Pons se trasladó al Palacio de Justicia.

Azaña proyecta presentarse seguidamente en el Parlamento

Reanudara inmediatamente la actividad de su vida política

Barcelona, (teléfono). — Un rector de uno de los diarios de esta ciudad se entrevistó anteayer con el ilustre jefe de la minoría de izquierda republicana, don Manuel Azaña, quien le rogó que desmintiera ruidosamente la especie circulada en los centros políticos de Madrid, de que el señor Azaña no piensa intervenir en la vida política.

«Por el contrario —dijo el señor Azaña— una vez descansen varios días en la finca de Badalona y se me autorice para ir a Madrid, pienso intervenir con toda actividad en la vida política del país.

El ex Presidente del Consejo asistirá desde luego, al Parlamento, y en una de las primeras sesiones, cuando se reanuden las Cortes, pronunciará, sin duda, un discurso en el que explique, ampliando los detalles ya conocidos, su actitud.

«No se nos oculta —siguió diciendo el señor Azaña— la enorme expectación despertada en torno a la situación y actitud que adoptemos mi partido y yo.

El señor Azaña también se propone publicar un libro sobre el movimiento revolucionario.

Las tragedias del hambre

Madrid, (teléfono). — Ayer fué hallado en los sótanos de la nueva plaza de Toros el cadáver de una mujer de avanzada edad.

Según el diagnóstico de los facultativos, la mujer murió de hambre y frío.

UN SUICIDIO

Flotando sobre las aguas del lago grande de la Casa de Campo ha sido hallado el cadáver de Juan Ramón Rodríguez Menéndez, de 50 años, domiciliado en la calle de la Escalinita. Pareció que el suicidio se ha debido a hambre y falta de trabajo.

Bello y Casares a Madrid

Barcelona, (teléfono). — En el expreso de ayer marcharon a Madrid los señores Casares Quiroga y don Luis Bello.

Fueron despedidos en el apedero de Gracia por gran número de amigos particulares y políticos.

Un acto en la embajada francesa

Madrid, (teléfono). — El embajador de Francia recibió ayer a la colonia francesa.

Concurrieron numerosas personalidades, tanto francesas como españolas.

El presidente de la Sociedad de Beneficencia Francesa pronunció un discurso en el que hizo resaltar la necesidad de la unión entre los franceses, economía de gastos públicos y saneamiento económico.

Abogó porque se concluyera una entente comercial tan amplia como sea posible entre Francia y España.

Fuó contestado por el embajador, quien pronunció un discurso muy elocuente.

En el recordó el benéfico apaciaguamiento que en las relaciones europeas han producido los acuerdos relativos al plebiscito del Sarre y al litigio húngaro-yugoslavo.

Expuso parte de la labor que ha realizado Francia en el terreno interior.

«Francia —dijo— no aspira ni a despojar ni a dominar a ningún otro estado, sino únicamente a mantener el orden que existe.

Esta es la actitud de todas las naciones sinceramente pacíficas y en particular Francia, que practica principios semejantes a los que inspiran a España, Tal armonía entre Francia y España es un excelente ejemplo para las relaciones internacionales.

Terminó haciendo votos por la paz y prosperidad de España y Francia.

Una entrevista entre Alarcón y Besteiro

Madrid, (teléfono). — El juez especial que entiende en el alijo de armas señor Alarcón ha celebrado esta mañana una entrevista con el ex Presidente de la Cámara señor Besteiro.

También ha tomado declaración el señor Alarcón al diputado socialista señor Hernández Zancajo.

«The Times» ha cumplido 150 años

Londres, (teléfono). — El rotativo inglés «The Times», en su número de ayer cumple su 150 aniversario de publicación.

El número corriente que publica acompañado de un extraordinario ilustrado, que es una especie de historial de publicidad de éste.

Para sus empleados y obreros ha organizado la dirección del periódico una fiesta especial.

Azaña sigue recibiendo felicitaciones de toda España

Barcelona, (teléfono). — En el domicilio del señor Azaña en Badalona se han recibido multitud de telegramas y cartas de felicitación en número extraordinario al ex Presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña.

Los telegramas y cartas recibidos de Valencia sobrepasan a todos los recibidos del resto de España, con ser mucho éstos. Entre los telegramas, se ha recibido uno de Bilbao con 15.000 firmas.

Un Consejo de Guerra

Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra José Roca Soler, acusado de participación en el intento de autogobierno de Cataluña.

En vista de lo favorable de la prueba, el fiscal retiró la acusación.

Los empresarios de cines de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana ha visitado al delegado del Estado señor Carreras Pons, una comisión de empresarios de cines para hablarle de diferentes problemas que les preocupan actualmente. El señor Carreras Pons ha prometido estudiar el asunto y darle una solución.

Luego de recibir esta visita, el señor Carreras Pons se trasladó al Palacio de Justicia.

Un viaje

Viena, (teléfono). — El ministro de Negocios extranjeros austriaco ha anunciado su propósito de realizar un viaje a Ciroeslovaquia con objeto de celebrar una entrevista con el gobierno checoslovaco para iniciar unas relaciones de aproximación comercial con este país.

«The Times» ha cumplido 150 años

Londres, (teléfono). — El rotativo inglés «The Times», en su número de ayer cumple su 150 aniversario de publicación.

El número corriente que publica acompañado de un extraordinario ilustrado, que es una especie de historial de publicidad de éste.

Para sus empleados y obreros ha organizado la dirección del periódico una fiesta especial.

Azaña sigue recibiendo felicitaciones de toda España

Barcelona, (teléfono). — En el domicilio del señor Azaña en Badalona se han recibido multitud de telegramas y cartas de felicitación en número extraordinario al ex Presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña.

Los telegramas y cartas recibidos de Valencia sobrepasan a todos los recibidos del resto de España, con ser mucho éstos. Entre los telegramas, se ha recibido uno de Bilbao con 15.000 firmas.

El Consejo de ministros de hoy

Se ratifica el propósito de levantar el estado de guerra en algunas provincias

Por el manifestado deseo de S. E. los ministros volverán a reunirse mañana y pasado, para estudiar la situación política

Las Cortes no reanudarán su actividad hasta el día 22

Madrid, (teléfono). — A las diez y Jalón, hablando con los reporteros les ha manifestado:

—El señor Anguera de Sojo nos dio cuenta de la orden haciendo saber a las Compañías de explotación, que cuando readmitan a los obreros despedidos por huelga ilegal no podrán colocarlos a la cola de las plantillas sino que deberán respetar todos los derechos adquiridos, sin mermarlos. La medida tendrá carácter retroactivo, pues si no lo tuviera carecería de eficacia.

Añadió el señor Jalon:

—Rocha nos informó de la crisis que atraviesa la Constructora Naval, especialmente en las zonas de Reinos y Santander. Para remediarla llamará al director de la Compañía para tratar de las obras de utilidad que puedan realizarse, así como incrementarse los trabajos beneficiando al Estado. Esto sirvió al Presidente para recordar al Consejo la necesidad de estudiar un plan relacionado con las industrias como la del carbón, los ferrocarriles, siderurgia, metalurgia, etc., haciendo un plan conjunto para encargar el problema con vistas al panorama español. Recordó también Lerroux el rigor del invierno que coincide con el aumento del paro obrero, y se adoptarán medidas para remediarlas y una de ellas podrá ser tomar el índice de la renta que paga el Estado por alquileres, para dedicarlo al pago de intereses de un empréstito dedicado a obras de utilidad pública que precisará para ello reorganizar el Consejo de Economía.

Continuó hablando el señor Jalon, para decir a los periodistas:

—Hablamos de algunos extremos de la prórroga de los Presupuestos y del acoplamiento de las partidas. Se acordó atender a los gastos del Congreso Internacional de autores y compositores que se celebrará en Sevilla en el mes de mayo, dada la calidad de las personas que intervendrán. También hablamos de la reorganización del Consejo de Administración de las minas de Arrayanes. Cambiamos impresiones de la distribución de fondos de la suscripción con destino a premiar la actuación de la fuerza pública, y seguramente antes del día 6 se hará la distribución. En los ministerios de Gobernación y Guerra y también en el de Hacienda se hará la relación de los individuos comprendidos en los beneficiarios.

LA REFERENCIA DADA POR LERROUX

Cuando salió de Palacio el jefe del Gobierno, dijo a los periodistas:

—Como ya tiene ustedes noticias de cuanto iba a pasar, creo innecesario repetirlos a ustedes. A parte del despacho ordinario el Presidente de la República se creyó en el deber de dar cuenta de que en el ejercicio constitucional, durante los tres años de mandato, ha observado punto por punto las distintas cuestiones. Para terminarlas nos reuniremos mañana y pasado para ver de llegar a puntos concretos y sacar consecuencia de la experiencia y recoger las enseñanzas. Acordamos que las Cortes se reanuden el día 22. Respecto al levantamiento del Estado de guerra, ya se ha pedido a la Diputación de las Cortes autorice la prórroga, porque examinado el problema por el Consejo éste entendió que no era el momento oportuno de acordarlo en todo el país.

Durante las vacaciones se levantará el Estado de guerra en algunas provincias suavizando la seguridad en otras.

Sobre la cuestión de la Censura no se habló concretamente, pero se suavizará según las circunstancias. Creo que la Diputación de las Cortes se reunirá esta tarde, pero por falta de número tendrá que volver a reunirse mañana.

DICE JALON

El ministro de Comunicaciones señor Jalon, dijo a los periodistas:

El comandante Doval, disponible forzoso en Madrid

Madrid, (teléfono). — La Gaceta, en su número de hoy, dispone que el comandante Doval quede en situación de disponible forzoso en Madrid.

Una entrevista entre Alarcón y Besteiro

Madrid, (teléfono). — El juez especial que entiende en el alijo de armas señor Alarcón ha celebrado esta mañana una entrevista con el ex Presidente de la Cámara señor Besteiro.

También ha tomado declaración el señor Alarcón al diputado socialista señor Hernández Zancajo.

«The Times» ha cumplido 150 años

Londres, (teléfono). — El rotativo inglés «The Times», en su número de ayer cumple su 150 aniversario de publicación.

El número corriente que publica acompañado de un extraordinario ilustrado, que es una especie de historial de publicidad de éste.

Para sus empleados y obreros ha organizado la dirección del periódico una fiesta especial.

Azaña sigue recibiendo felicitaciones de toda España

Barcelona, (teléfono). — En el domicilio del señor Azaña en Badalona se han recibido multitud de telegramas y cartas de felicitación en número extraordinario al ex Presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña.

Los telegramas y cartas recibidos de Valencia sobrepasan a todos los recibidos del resto de España, con ser mucho éstos. Entre los telegramas, se ha recibido uno de Bilbao con 15.000 firmas.

Un Consejo de Guerra

Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra José Roca Soler, acusado de participación en el intento de autogobierno de Cataluña.

En vista de lo favorable de la prueba, el fiscal retiró la acusación.

Los empresarios de cines de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana ha visitado al delegado del Estado señor Carreras Pons, una comisión de empresarios de cines para hablarle de diferentes problemas que les preocupan actualmente. El señor Carreras Pons ha prometido estudiar el asunto y darle una solución.

Luego de recibir esta visita, el señor Carreras Pons se trasladó al Palacio de Justicia.

Un viaje

Viena, (teléfono). — El ministro de Negocios extranjeros austriaco ha anunciado su propósito de realizar un viaje a Ciroeslovaquia con objeto de celebrar una entrevista con el gobierno checoslovaco para iniciar unas relaciones de aproximación comercial con este país.

«The Times» ha cumplido 150 años

Londres, (teléfono). — El rotativo inglés «The Times», en su número de ayer cumple su 150 aniversario de publicación.

El número corriente que publica acompañado de un extraordinario ilustrado, que es una especie de historial de publicidad de éste.

Para sus empleados y obreros ha organizado la dirección del periódico una fiesta especial.

Azaña sigue recibiendo felicitaciones de toda España

Barcelona, (teléfono). — En el domicilio del señor Azaña en Badalona se han recibido multitud de telegramas y cartas de felicitación en número extraordinario al ex Presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña.

Los telegramas y cartas recibidos de Valencia sobrepasan a todos los recibidos del resto de España, con ser mucho éstos. Entre los telegramas, se ha recibido uno de Bilbao con 15.000 firmas.

Lotaría Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

Con 500.000 pesetas
32.945
MADRID
Con 300.000 pesetas
42.795
VALENCIA
Con 200.000 pesetas
15.937
MADRID - VALENCIA
Con 150.000 pesetas
43.580
GIJON
Con 100.000 pesetas
16.262
CORUNA - BARCELONA - MADRID
Con 15.000
55.732 27.647 1.407 39.029 47.132 10.955
22.142 7.207 53.376 42.490 51.850 26.339
4.134 23.469 45.228 12.129 28.276 19.805
30.174 6.533

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Torro, 6. Teléfono, 240)

El pleito político local

El domingo apareció una hoja de la junta municipal de partido radical explicando a la opinión el proceso interno del partido. En ella historia el alcance de los acontecimientos presentes y arremete contra la campaña "epoca correcta" desarrollada por la prensa provincial contra su partido y su presidente, dice que por falsar la verdad.

EL LUCHADOR ha enjuiciado objetivamente el resultado de una política llevada a cabo por el partido radical y teníamos la consecuencia de que su presidente, por ser quien era, no podía conducir al partido a puerto seguro.

La hoja hace constar que «como no convenia que la presidencia del Jurado Mixto fuese a parar a otras manos, fue por lo que, sometiéndose a la disciplina del partido, se vió obligado a aceptar el cargo. Y añade que el señor Santo, sin excusa alguna, deberá aceptar el cargo de presidente de la Gestora». A nosotros nos parece de perlas, y suponemos que los cargos que pueda fabricar un partido político, no serán para el último mono. Pero es sintomático que no haya nadie más que el señor Santo para presidir el partido, ni para presidir el Jurado Mixto ni para presidir la Comisión Gestora. Todo ello será mucha verdad, pero invita a creer que el señor Santo tenga alguna parte en era hegemonía que le brindan sus amigos, y procure que ningún cargo caiga en manos de nadie como no sean las suyas.

La corrección no se demuestra así. O ¿es que tenemos nosotros la culpa de que el señor Santo renunciara a la titularidad de médico en la época azorosa de la gripe y todavía no se haya perdido aquella heroicidad de la memoria de nadie? Ahora dimisión la presidencia del Jurado Mixto y ¿seremos nosotros los responsables de que la dimita para ascender a presidente de la Gestora? Cuando el partido radical pueda destruir esos hechos, será hora de nombrar incorrectas las informaciones provinciales. Entre tanto, bueno sería que fuera rectificando, al mismo tiempo que ha rectificado su posición respecto a los contactos con las derechas, determinados criterios de táctica que no llevarán al partido más que a un atolladero en el que se estrellará ruidosamente. Prueba de ello, es el número crecido de bajas que se anuncian ya. Nosotros estimamos que se puede pactar con todos los grupos republicanos habidos y por haber; pero establecer pactos sin otra base que la sustitución de un ayuntamiento republicano, y llevar de la mano en esa campaña nada menos que a las derechas autenticamente monárquicas, no se le ha ocurrido más que al señor presidente del partido radical don Joaquín Santo. ¿No habrá nadie en el partido radical que se atreva a decir que la esta afirmación es incorrecta? ¿No ha-

brá nadie con valor bastante para demostrar que las derechas en Elche no son monárquicas? Un pacto de codos de esta índole, es una consecuencia; pero un pacto es una indignidad. Esta es la incorrección que nosotros llamamos, es el partido radical se encuentra dañado porque lo hagamos público, lo sentimos mucho, pero nos alegraría sobrebre manera hacer comentarios por otros motivos.

El domingo celebró asamblea el partido radical para designar los señores que forman parte de la gestora triunfando la candidatura patrocinada por los amigos del señor Santo, según la cual, sin excusa alguna, deberá presidir el propio señor Santo.

Parece que se impidió al señor Canals defenderse de los ataques que le dirige la hoja publicada, y ante ello, optaron sus amigos por dejar hacer. En dicha candidatura figuran los mismos señores que formaron la fenecida gestora y los necesarios añadidos para completar el número total, puesto que se opta por escluir a las derechas monárquicas. Esperamos sinceramente, aunque nuestras dudas tenemos, que su gestión sea más fructífera que la anterior, y que las iniciativas no se reducirán a cambiar algunos nombres de calle y sustituir este o aquel empleado. ¿Pero es que el partido radical no puede hacer otra cosa ni puede hacer la sola, sin la compañía onerosa de los elementos monárquicos, carlistas por excelencia, cavernícolas quintales-mecados que quedan en Elche? Ahora podrá demostrar el partido radical si es mayor de edad y puede saber marchar sin tutelaje de sañon y consejeros de guardarrapia. El nuevo año comenzará con la actuación del partido radical en la vida municipal de esta Ciudad y esperamos haga honor a su nombre, para no obligarnos a fustigar como hemos tenido que hacer con las derechas monárquicas. No necesitamos muchos días para juzgar la diferencia entre unas y otras fuerzas políticas.

Nuestros pronósticos sobre el resultado del pleito, respecto del señor Canals han sido equivocados, aunque el señor Canals suponemos quedará como vocal gestor. Quien se comió las verdades justo es que se coma las maduras. Pero no han podido ser mas acertadas en cuanto al fracaso de las derechas, puesto que todos los síntomas apreciados a través de su breve etapa, no podían aconsejarnos otros comentarios que los apuntados a través de nuestras informaciones. El acierto de ellas, no se debe atribuir ni siquiera a visión exacta, porque no fué nunca secreto para nosotros. Sin embargo, la cualidad que tienen, es padra aquellos que todavía creían que las derechas monárquicas eran algo nue-

Sucesos

DENUNCIA
Antonio Rochi de 19 años, súbdito italiano, domiciliado accidentalmente en una casa de comidas de la calle Cruz de Malta, se personó en la Comisaría, denunciando que del cuarto que ocupa en la citada casa, le sustrajeron anoche, un billete de 100 pesetas y una pluma Süllográfica.

Sospecha, sea el autor de la sustracción un compatriota suyo que durmió anoche en su habitación.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

ACCIDENTE
En la Casa de Socorro, fué asistida ayer tarde de lesiones leves, en el pie izquierdo Fernando Espi Vaello de 29 años.

Dichas lesiones se las produjo cuando montaba en uno de los carrouseles de la feria instalada en la plaza de Séneca.

Movimiento del Puerto
LLEGADOS
Martes, 1. — G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAINIERE.

DESPACHADOS
VICENTE LA RODA español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Albuecas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

G. G. LAFERRIERE, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAINIERE.

LLEGADOS
Miércoles, 2. — CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

CABO RAZO, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.

TUNISINO, italiano, de Orán, con descarga de Venecia y Argel, de PELA.

DESPACHADOS
CAPITAN SEGARRA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

CABO RAZO, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

TUNISINO, italiano, para Valencia, Argel, Tunes, Malta, Trieste, Fiume y Susak, con carga general, de PELA.

— Se encuentra en Alicante nuestro buen amigo don José Reig García, hijo del comerciante don Desiderio Reig.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Dr. Francisco Soler
Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la madre; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Teatros y Cines
KURSAAL
Ayer se estrenó con gran éxito «Cuestión abajos», por el gran cantante Carlitos Gardel, secundándole perfectamente Mona Maris y Anita Campillo.

Hoy se proyectará también la misma película.

COLISEUM
Para hoy se anuncia también la conocida producción «King-Kong», desfogándose como se sabe la realización de los trucos que emocionan al espectador.

Viuda de Chápuli
Alquiler de bocoyes vacíos
Teléfono 2023
ALICANTE

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

El epímetro del estómago huye de la comida, pues sabe que cualquier alimento, aun los más ligeros, le producen el temido dolor. Pero no debe desesperarse: El Elixir Saiz de Carlos normaliza la digestión, y con las primeras dosis desaparece el dolor de estómago, acidez, vómitos, pesadez, etc. El enfermo come más, digiere mejor y se nutre, recuperando la salud perdida.

Una rectificación
En nuestro número del 31 del pasado año, decíamos que en el bar La Villense se había producido heridas graves el empleado, camarero de dicho bar, Ignacio Torrijos, al poner en funcionamiento el aparato destinado a café exprés.

En honor a la verdad queremos rectificar; este muchacho solo sufrió heridas leves por imprudencia de él mismo, al querer quitar el portafiltros contenido del café, antes de desevaporar la máquina.

Cartelera de espectáculos
PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 8.
«El mundo sin caretas».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Prisionero de mi corazón» y «Matrimonio en Sociedad ideal».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Basta de mujeres».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Atlántic Hotel».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«Muerto en vida» y «Toda una vida».

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 8.
«El mundo sin caretas».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.30
«Diplomáticos».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Vuelo nocturno».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«India habla».

SALON ESPAÑA
«Nadando en seco».

Audiencia

Procedente del Juzgado de Callosa, se verá una causa contra Antonio Villanova Brotons por nombre supuesto. Abogado señor Clemente. Procurador señor Alcaraz.

Y del Juzgado Sur de nuestra ciudad una causa por estafa contra Antonio Fernández Martínez y demás. Abogados señores Lueliáñez y Capdepón. Procurador señor Rodríguez.

Granja Avícola «Trebol»

Viladecans (Barcelona)
Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubación, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductores de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de «eria»: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control oscoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros, Alfonso el Sabio, 36 (Teléf. 1276), ALICANTE.

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1. entº.-Alicante

ESPUGH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.
Frente a la estatua de Maimonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ, 46

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Cartelera de cines

Ideal
Avenida de Perrión
Permanente 6.30 tarde
PARA HOY
Basta de mujeres

Central
Ave. Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY
ESPERO

Atlantic Hotel

Monumental
Ave. Almirante Sobrón
Permanente 6 tarde
PARA HOY

Matrimonio en Sociedad limitada

Prisionero de mi corazón

Butaca 40 céntimos

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exterior y resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedita en colores, detalles y precios en las Droguerías de Alicante.

Desiderio Reig—ALICANTE

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPUSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

SE ALQUILAN

!!! Pisos amueblados
RAZON. Pensión Royal
Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Clenela Médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailón, 10

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferreteria de AGUSTIN MORA - Alicante

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le ventaja.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en especificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.
También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

Automóviles

Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»
para guarda barras y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailón, 10 ALICANTE
REPRESENTANTE:
R. Carbonell Santarroz
Despacho: J. Costa 2
Teléfono, 1396
ALICANTE

PASTILLAS DE CAFÉ Y LECHE
SOLANO
LOGROÑO

SU JUVENTUD Y SU VIDA SE PROLONGARA CON LA MEDICACION VEGETAL ZUMO de AJOS «PROQUIFA»

NO TIENE OLOR NI SABOR DE AJO :: FORTIFICA TODO EL ORGANISMO. Combate y cura toda clase de ULCERAS y LOMBRICES INTESTINALES el mal de piedra, CALCULO, ASMA, CATAROSOS Y DISTINTAS ENFERMEDADES INTESTINALES, incluso la TENIA (Solitaria) Constituye un remedio excelente contra la ARTERIO-ESCOROSIS.

Surti efectos maravillosos en las dolencias siguientes:
DEBILIDAD ESTOMACAL Y DESORDENES EN EL MISMO, TOSAFONIA, CATARROS CRONICOS INTESTINALES, SUDORES DE LOS TUBERCULOSOS, FIEBRES INTERMITENTES, DIABETES, GOTA, REUMATISMO, EXTREMISMO, RINONES, VEJIGA, BILIS, COLICO, HIGADO etc.

AFIRMAMOS QUE NO EXISTE ESTADO DE SALUD EN QUE ZUMO DE AJOS no pueda reportar algún bien. Su probada acción vitalizadora sobre las enfermedades descritas, no tiene rival.

De venta en Farmacias y en el Centro Farmacéutico, Geron, 20
EN VALENCIA, Ramón Ortiz Bau, Lauria, 10, teléfono 11406

DEPORTIVAS

El "Hércules" triunfa (4-1) sobre el campeón de Hungría, «Ujpest» ...y el «Madrid», (2-1) sobre el alemán Nüremberg

El Alicante obtiene en Mestalla, ante el Valencia, un honroso empate Ayer se celebró en Alicante la Copa Año Nuevo de Natación

Un redactor de EL LUCHADOR pronuncia una conferencia sobre Medicina y deportes en el C. A. Montemar

Campeonato de Liga

Primera División

RESULTADOS
Betis, 1; Donostia, 0.
Arenas, 3; Atlético de Madrid, 1.
Barcelona, 5; Oviedo, 2.
Madrid, 7; Español, 2.
Racing, 6; Athletic, 0.
Valencia, 2; Sevilla, 1.

El exceso de confianza estuvo a punto de proporcionar a los jugadores de los del Betis. Marcaron casi en el primer minuto al Donostia y ya creyeron que el partido no tenía dificultad alguna. Gran peligro el de confiarse porque después al menor descuido no se pueden enderezar las cosas con facilidad. Afortunadamente para el Betis el Donostia resultó incapaz de marcar ni un solo tanto y bastó el solitario gol de los primeros minutos para que el equipo sevillano continuase destacado a la cabeza de la primera División.

Lo mas triste para el Athletic madrileño es que se nos diga desde Bilbao que demostró ser un conjunto flojo y endeble falta de toda cohesión. No hay excusas así para su derrota ante el Arenas y lo peor es que no deja abrigar esperanza alguna de que fuera marchen en adelante mejor los acontecimientos para el Athletic. Sin desplegar excesivos entusiasmos ni tampoco un gran juego, el Arenas fue siempre dueño de la situación. Y que un equipo que era colista la semana pasada ceda así el puesto al Athletic madrileño es un malísimo sintoma para este.

Estaba jugando admirablemente el Oviedo ante el Barcelona en Las Cortes cuando se lesionó Hererita y el partido dio un cambio total. Entonces salió a relucir la clase innegable del Barcelona de esta temporada para dar una buena rotundidad a un triunfo que estuvo en el alero hasta el instante del descenso sufrido por el buen interior ovetense.

Mucha velocidad en el Madrid con un contrario como el Español que se queda demasiado de bordar el fútbol y se olvida de que es preferible un cañamazo mas basto con tal de que las jugadas tengan vida y rapidez. Total que en Chamarrín no hubo enemigo para el equipo campeón de España que se afianza por momentos en la Liga al saltar al segundo puesto de la clasificación. Y eso que continúa sin quinocéas y al parecer todavía por mas de una semana.

La baja de Iraragorri decíamos que se notaría principalmente en los encuentros de fuera. En casa siempre es posible sustituir al jugador de casa y hasta hacer pasar desapercibida su zona ausencia. Fuera es donde pesan los encuentros y allí es donde le hace realmente falta al Athletic un hombre de la calidad de Iraragorri. Ahora que no hasta el punto de explicarnos este catastrófico 6 a 0 encajado por el equipo bilbaíno que pone de relieve la flojedad de una defensa que se creía haber encontrado con la pareja Calvo-Urquiza. Admirable la recuperación del Racing cántabro, del que nos hemos cansado de decir que es un excelente equipo. Por lo visto ha pasado la mala racha de aquella derrota en el Sardinero ante el Oviedo y de la última floja actuación en Casa Etxebarria.

Le fué mas honorablemente al Sevilla por el Mediterráneo. La derrota en Mestalla por la mínima diferencia es un resultado que puede aceptarse. El Valencia quiere situarse lo mas lejos posible de los peligrosos últimos puestos y por ello se esfuerza en no perder ni un solo encuentro mas en casa. Qué las sorpresas como aquella del tropezón ante el Español tienen difícil arreglo.

CUADRO DE CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.	
Betis	5 5 0 0 10 1 10
Madrid	5 4 0 1 14 4 8
Barcelona	5 4 0 1 17 5 8
Athletic B.	5 3 0 2 11 8 6
Sevilla	5 2 0 3 12 11 4
Racing	5 2 0 3 12 11 4
Valencia	5 2 0 3 5 9 4
Arenas	5 2 0 3 7 12 4
Oviedo	5 2 0 3 9 15 4
Español	5 2 0 3 11 18 4
Donostia	5 1 0 4 5 11 2
Athletic M.	5 1 0 4 5 13 2

Segunda División

Primer grupo

RESULTADOS
Sporting, 2; Ojeda, 1.
Racing, 1; Valladolid, 2.
National, 1; Stamm, 1.

Ha dejado de celebrarse en este grupo uno de los encuentros fijados al aplazarse para el martes. Ese partido es el Baracaldo-Deportivo coruñés que se jugará en esa fecha en Lasesarre. De la jornada del domingo destaca la victoria difícil del Sporting gijónés, de un gran valor para el equipo asturiano al frenar un poco la marcha victoriosa que ultimamente había tomado el Celta vigués. De un gran valor—sobre todo sino se retira luego el Racing ferrolano—es esta victoria alcanzada en su terreno del Inferniño por el Valladolid visitante. Confirma este resultado la calidad actual del conjunto vallisoletano a la cabeza de la clasificación y uno de los grandes favoritos para clasificarse en el grupo final de los seis. En cambio el Nacional madrileño cada vez pierde mas posibilidades. Su último empate ante con junio nada mas que animoso como es el Stadium avilesino, es sencillamente lamentable para él.

CUADRO DE CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.	
Valladolid	5 4 0 1 19 7 8
Sporting	5 3 1 1 10 11 7
Celta	5 3 0 2 20 7 6
Nacional	5 2 2 1 9 8 6
S. Avilés	5 2 1 2 12 15 5
Baracaldo	4 1 0 3 2 7 2
Racing F.	5 0 2 3 4 13 2
Deportivo	4 0 2 2 1 9 2

Segundo grupo

RESULTADOS
Unión, 0; Osasuna, 1.
Sabadell, 2; Júpiter, 2.
Badalona, 2; Zaragoza, 1.

Aquí se han aclarado extraordinariamente las posiciones. Con equipos de clase como son el Sabadell y el Unión, la serie de triunfos del Osasuna no sufre interrupción alguna. Le es igual desplacerse a Cataluña que dirigirse a Guipúzcoa. En todos lados gana. Su última victoria—este uno a cero sobre el Unión—lo destaca neamente. Además le favorece el punto que le ha restado el Júpiter en la Ceru Alia al Sabadell. Se conocen muy afondo el juego esos dos equipos catalanes y así le ha sido posible al Júpiter sostenerte en el terreno de su adversario. Apuntábamos en nuestro pronóstico semanal la probabilidad de que el Badalona consiguiese algún punto a costa del Zaragoza. Ha sido mas de un punto. Se ha llevado los dos—los primeros que conquista—, venciendo bien al Zaragoza.

CUADRO DE CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.	
Osasuna	5 5 0 0 14 4 10
Sabadell	4 2 2 0 10 8 6
Unión	5 1 2 1 7 7 4
Júpiter	5 1 2 2 7 8 4
Gerona	4 1 0 3 4 7 2
Zaragoza	5 1 0 3 8 12 2
Badalona	4 1 0 3 3 7 2

Tercer grupo

RESULTADOS
Hércules, 2; Elche, 1.
Malacitano, 3; Gimnástico, 0.
Murcia, 4; S. La Plana, 1.

Jornada incompleta por el aplazamiento y un juego de su bando, por gran interés del Levante-Recreativo para que se juegue dentro de esta semana. Y ninguna sorpresa en los partidos que se celebraron. Decimos mal, porque no era fácil suponerse que el Malacitano venciera con tanto margen al Gimnástico a pesar de jugar en su campo. En esta ocasión los muchachos que prepara el gran Manzanedo se han portado bien. El Hércules afianzó su posición con un triunfo sobre el Elche, aunque paso sus apuros para lograrlo porque los ilicitanos le ofrecieron energética resistencia. Por último, el Murcia recupera parte de su prestigio de la temporada pasada al sumar con facilidad

dos puntos mas en la Condomina a expensas del Sport de la Plana. Puntos que de momento le sirven al club murciano para colocarse inmediatamente detrás del Hércules.

CUADRO DE CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.	
Hércules	5 5 0 0 13 4 10
Murcia	5 3 0 2 14 10 6
Gimnástico	5 3 0 2 8 6 6
Elche	5 2 1 2 10 7 5
Levante	4 1 2 1 7 6 4
Malacitano	5 1 1 3 6 9 3
S. La Plana	5 1 0 4 2 15 2
Recreativo	4 1 0 3 4 8 2

Vertical

El mejor preparado para las vías respiratorias

De venta en farmacias

EN BARDIN

El Ujpest f. c. es vencido rotundamente por el Hércules

A Pérez, Tatono y Mugica se le rinde un merecido homenaje

ESO ES JUGAR AL FOOT-BALL
Los húngaros del Ujpest, dieron ayer tarde un curso perfecto del bello deporte del balón redondo.

En honor a la verdad hemos de consignar que en la primera parte los nuestros se encontraron asombrados de admiración un juego tan preciso como el que ejecutaban los húngaros.

Pero llegó el segundo tiempo y a la dureza que imprimieron los visitantes, correspondieron los nuestros. Lesionados Maciá y Surroca, ocuparon sus puestos Torregrosa y Orriols. Paquillo fué sustituido por Moro y Cervera por Deniz.

Pronto se notó el cambio operado. La defensa resistió y aún se puso a tono con la dureza empleada por la gran delantera forastera. Moro empujó fantásticamente a su delantera y Deniz, oportunismo, fué un gran colaborador de Blázquez.

EL MATCH
Llopis arbitra, ayudado por Mendoza y Sansano.

A los 7 minutos logran los forasteros el

PRIMER GOAL
Jornada incompleta por el aplazamiento y un juego de su bando, por gran interés del Levante-Recreativo para que se juegue dentro de esta semana. Y ninguna sorpresa en los partidos que se celebraron. Decimos mal, porque no era fácil suponerse que el Malacitano venciera con tanto margen al Gimnástico a pesar de jugar en su campo. En esta ocasión los muchachos que prepara el gran Manzanedo se han portado bien. El Hércules afianzó su posición con un triunfo sobre el Elche, aunque paso sus apuros para lograrlo porque los ilicitanos le ofrecieron energética resistencia. Por último, el Murcia recupera parte de su prestigio de la temporada pasada al sumar con facilidad

DOCTOR ISIDORO PLANELLES
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

P. VERDU
SASTRE
PARA SEÑORAS Y CABALLEROS
Ex-Cortador de las grandes casas
-O'Rosen y Brennan de París-
SE COMPLACE EN OFRECER A SUS NUMEROSAS RELACIONES Y PUBLICO EN GENERAL, SU NUEVO DOMICILIO,
Calle Mayor, núm. 6
ALICANTE
ON PARLE FRANCAIS

En Valencia el Alicante empató con el titular

Ayer jugó en Valencia y con motivo de la festividad de 1.º de Año se desplazó nuestro Alicante F. C. a enfrentarse con el titular en partido amistoso.

El partido se caracterizó por la buena actuación del once alicantino que hizo en conjunto un estupendo match dominando casi siempre a sus rivales los cuales gracias a la soberbia actuación de su portero el húngaro Acht, pudieron terminar el partido con un empate en el marcador y este conseguido minutos antes de finalizar la pelea en una melec que aprovechó Villagrà para introducir con la mano el balón en la portería de Galiana sin que el árbitro señor Molina se diera cuenta de ello.

El goal del Alicante sobrevino a un chut enorme de Tortosa que despejó muy suave Acht aprovechando la ocasión Gorgé para introducir la pelota en las mallas ayudado por Torregaray.

Natación en Alicante COPA AÑO NUEVO

LAS PRUEBAS DE AYER CONSTITUYO UN TRIUNFO PARA EL C. D. VOLGA

Organizado por el Club Atlético Montemar se celebraron ayer por la mañana en nuestro puerto las pruebas de natación «Copa Año Nuevo» que fueron presenciadas por numerosísimo público resultando un verdadero éxito deportivo y de organización.

La mayoría de las pruebas fueron ganadas por el C. D. Volga que presentó un excelente equipo debidamente preparado, en el que figuraba la nueva adquisición de este club, Emilio Cobera, que ganó la primera vuelta a la Escollera éste verano, revelándose como una verdadera figura de la natación.

El resultado de los concursos, celebrados en nuestro puerto, fueron los siguientes:

- 200 metros libres
1.º Emilio Cobera del C. D. Volga.
- 2.º Gadea.

Un brillante acto en el «C. A. Montemar» Una conferencia del Dr. Agulló

Ayer tarde se celebró un brillante acto en el salón-gimnasio del «Club Atlético Montemar», magníficamente dispuesto y rebosante de público, entre el que figuraba numerosísima y bella concurrencia femenina, amante del atletismo puro.

Atentamente invitado por los organizadores, presidió el acto el doctor don José Agulló Asensi. Nuestro compañero de Redacción pronunció un interesante conferencia sobre medicina, Educación física y preparación deportiva, vedándonos nuestra condición de camaradas elogiar en la medida que se merece la charla del compañero Agulló, profunda de concepto y bella en la forma.

Con su reconocida competencia en esas materias de Higiene y cultura física, el conferenciante disertó sobre la medicina en relación con la Educación fisiológica de la mujer y del niño, la Higiene, el Atletismo y el «Cross-Country», haciendo resaltar la importancia del control médico, las bases de una perfecta educación, física, para aplicar la a la preparación de una especialidad deportiva; la significación de las olimpiadas, mundiales las virtudes sociales y democráticas de los deportes y la organización del próximo «Cross-Country» de nuestra provincia.

El doctor Agulló fué muy aplaudido, celebrándose, a continuación, un reparo de premios.

He aquí la lista de los premios entregados:

- 50 metros braza
1.º Emilio Cobera del Volga.
- 2.º Porrís del Montemar.
- 3.º Amorós.

50 metros espaldas
1.º Perico González del Montemar.- 2.º Garrama del Volga.
- 3.º García del Montemar.

50 metros libre
1.º Emilio Cobera del Volga.- 2.º José Martínez.

Por la tarde se celebró una fiesta con motivo del segundo aniversario de la creación de su local gimnasio. Primeramente el doctor Agulló dio una conferencia sobre deporte y educación física siendo muy elogiado por la numerosa concurrencia. A continuación se procedió al reparto de premios, haciendo entrega al C. D. Volga las copas del campeonato amateur celebrado anteriormente. Finalmente se organizó un baile que resultó concurrenciosísimo.

última, se le entregó un artístico pergamino que le dedica la Sociedad en gados en el festival que celebró el Club A. Montemar.

200 metros libros (Copa Año Nuevo), señor Cabezas.
50 metros espalda (medalla de plata), Pedro González.
50 metros braza (medalla de plata), señor Cabezas.
50 metros libres (medalla de plata), señor Cabezas.

CAMPEONATOS PROVINCIALES DE ATLETISMO AÑO 1934
Relevos 4x100 (Copa de plata) Club Atlético Ilicitano.

Mayor puntuación total (Copa de plata) Club Atlético Montemar, Campeón provincial.

CAMPEONATOS PROVINCIALES DE NATACION AÑO 1934

Relevos 5x50 libros (Copa de plata premio a su entusiasta y meritoria labor).

PRIMER CAMPEONATO DE ALICANTE DE PING-PONG

Copa de plata al campeón, Francisco Vázquez, del C. A. Montemar. Por último se entregó a don Enrique Aracil y a don Juan San Miguel el premio a la constancia, consistente en una magnífica medalla de plata, por haber asistido a todas las entrenamientos de atletismo celebrados durante el año 1934.

Al acto, que constituyó un verdadero éxito, asistieron deportistas de todos los clubs alicantinos y de los Crevillente y Elche.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 5.

Próximo a la Estación N. Z. A.
Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

El Piso de las Pieles
Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 80 céntimos.

Gran surtido de abrigos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50. Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivale. Carse San Vicente 32. 1.º

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE
Preparación en la ESCUELA MODELO

Oposiciones
250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad

Con 3000 pesetas. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad 16 a 36 años. Exámenes en mayo. Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia. Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda.
Informes: Torrijos 33 1.º de 3 a 5.

AGENCIA DE PRESTAMOS
para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes
Luis Torras. Plaza de Castelar, 6. 2.º dcha-ALICANTE, Tel. 1985